

806333

Кемеровская областная
научная система
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (8430)

Пятница, 29 октября 1965 г.

Цена 2 коп.

В обстановке дружбы и сердечности

В Кремле состоялись беседы руководителей КПСС и правительства СССР с руководителями Болгарской коммунистической партии и правительства НРБ.

В ходе обмена мнениями было отмечено полное единство взглядов КПСС и БКП, советского и болгарского правительства в оценке современной международной обстановки и положения в международном коммунистическом движении, а также решимость Советского Союза и Болгарии и в дальнейшем прилагать усилия во имя укрепления сплоченности и единства стран социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения на основе марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма и коллективно выработанных братскими партиями документов.

Встречи и беседы руководителей КПСС и БКП, советского и болгарского правительства прошли в обстановке братской дружбы, сердечности и полного взаимопонимания.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — достойную встречу

Трудящиеся нашей страны с большим воодушевлением встретили постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о созыве очередного XXIII съезда КПСС.

★ ★ ★

Металлурги Кузнецкого металлургического комбината ко дню открытия XXIII съезда КПСС обязались реализовать продукцию сверх плана на 400 тыс. рублей, произвести сверх плана 7 тысяч тонн чугуна, 8 тысяч тонн стали, 6 тысяч тонн проката, перевыполнить план по производительности труда на 0,5 процента, сократить потери от брака на 10 процентов, получить сверхплановой прибыли 400 тысяч рублей.

Шахтеры шахты «Березовская-1» обратились ко всем угольщикам бассейна с призывом начать соревнование за увеличение добычи топлива из каждой действующей лавы. Они обязались в 1965 году добить сверх плана 41,5 тысячи тонн угля, а в первом квартале 1966 года — 6 тысяч тонн консистентного угля. Повысить производительность труда против плановой на 1,3 процента, снизить зольность добываемых углей на 0,1 процента. Снизить себестоимость тонны угля против достигнутой в 1965 году на 11 копеек и сберечь за счет этого 50 тысяч рублей, добиться ритмичности производства, не иметь отстающих участков.

Коллектив угольного карьера. Том-Усинский № 7-8 обязался ко дню открытия XXIII съезда КПСС освоить проектную мощность карьера на 135 процентов против графика, предусмотренного проектом, и дополнительный выдать 50 тысяч тонн сверхпланового угля; добиться роста производительности труда в первом квартале 1966 года на 10 процентов по сравнению с 1965 годом.

★ ★ ★

Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу коллективов трудящихся Кузнецкого металлургического комбината, шахты «Березовская-1», угольного карьера № 7-8, Ново-Кемеровского химкомбината, энергетиков Беловской ГРЭС, строителей треста «Кузнецкий строй», Ленинск-Кузнецкого автобусного парка, швейной фабрики

№ 10, совхоза «Ступинский» и других коллективов, выступивших инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Бюро обкома партии обязало горкомы и райкомы КПСС, облсовпроф, обкомы, горкомы и райкомы профсоюзов, партийные, профсоюзные организации и хозяй-

Понимая, что очередной съезд ленинской партии имеет огромное историческое значение, знаменующее новый этап в жизни советского общества, все труженики Кузбасса встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии.

★ ★ ★

За счет улучшения качества и снижения себестоимости добываемого угля снизить затраты на рубль товарной продукции на 5 процентов.

Химики Ново-Кемеровского химкомбината взяли обязательство — к открытию съезда завершить выполнение государственного плана первого квартала 1966 года по выпуску валовой продукции; освоить новую мощность производства аммиака; осуществить возврат сульфата аммония из цеха катализатора на капролактам, что даст увеличение прибыли по комбинату на 800 тысяч рублей в год; к 1 января 1966 года освоить проектную мощность по производству новой марки ионообменной смолы.

Энергетики Беловской ГРЭС дали слово досрочно ввести в эксплуатацию и до открытия съезда освоить третий блок; в течение четвертого квартала 1965 года и первого квартала 1966 года сэкономить 2.800 тонн условного топлива; за счет снижения себестоимости отпущенной энергии сэкономить 30 тысяч рублей.

Строители треста «Кузнецкий строй» обещают досрочно выполнить план 1965 года и сдать сверх установленного плана 6.600 квадратных метров жилья; обеспечить перевыполнение плана по вводу жилья в первом квартале 1966 года; от снижения себестоимости строительно-монтажных работ получить 150 тысяч рублей прибыли.

Трудящиеся Ленинск-Кузнецкого автобусного парка обязались выполнить государственный план на 105 процентов; повысить производительность

★ ★ ★

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий, строек, транспорта и связи, труженики сельского хозяйства Кемеровской области берут обязательства встретить XXIII съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

★ ★ ★

труд на 4,5 процента; сэкономить бензина 10 тысяч литров; снизить себестоимость на 2 процента; увеличить коэффициент использования парка на 4 процента; получить сверхплановых накоплений 40 тыс. рублей.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой швейной фабрики № 10 обязался досрочно выполнить государственный план 1965 года и первого квартала 1966 года и выдать продукцию сверх плана на 475 тысяч рублей; повысить производительность труда на 5 процентов против плана; довести выпуск продукции первым сортом до 98,5 процента по всем видам ассортимента; за счет экономии и рационального использования средств добиться сверхплановых прибылей; в 1965 году — 30 тысяч рублей и в 1 квартале 1966 года — 10 тысяч рублей; на основе повышения качества и улучшения моделей добиться 100 процентов реализации выпускаемой продукции без рекламаций.

Коллектив совхоза «Ступинский» взял обязательство значительно перевыполнить годовые обязательства по продаже государству продуктов животноводства и получить 200 тысяч рублей прибыли; план первого квартала продажи молока и мяса государству выполнить досрочно; полностью закончить ремонт сельскохозяйственной техники ко дню открытия съезда.

Конкретные обязательства в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIII съезда КПСС приняли и многие другие коллективы предприятий Кузбасса.

★ ★ ★

победители в социалистическом соревновании.

Редакциям областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городских, районных и многотиражных газет, комитету по радиовещанию и телевидению поручено широко освещать ход социалистического соревнования в честь XXIII съезда партии.

90 ТЫСЯЧ ЛАМП СВЕРХ ПЛАНА

В прошлом номере газеты сообщалось, что бригада Михаила Кирченко с шахты «Полысаевская-2» открыла свой лицевой счет в честь XXIII съезда КПСС. Почин полысаевцев нашел отклик не только у горняков шахт рудника.

В этот же день завком электролампового завода заслушал бригадира сборщиков Н. П. Гусева.

ШТУРМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Выдать на-гора 60 тысяч тонн топлива за четвертый квартал последнего года семилетки — так решила бригада Ю. Ю. Альфа с участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского. К 48-й годовщине Октября члены бригады единогласно решили выдать 25 тысяч тонн угля. С самого начала октября бригада взяла хороший ритм. На-гора уже выдано более 20 тысяч тонн. Есть основания утверждать, что свои обязательства

бригада выполнит с честью. Об этом говорят дела бригады.

В бригаде три очистных звена. Каждые сутки комплекс ОМКТ берет по 10—11 стружек, это 1.200—1.350 тонн. А 25 октября бригада выдала 1.400 тонн угля.

Результат отличный. Все члены бригады трудятся хорошо. И нет никакой разницы в работе между комбайнерами тт. Гольбик, Маркевичем, горнорабочими Ута

15 тысяч ламп ко дню съезда — слово бригады Д. В. Бердюгина из этого же цеха.

Прошел день. В цехе подвели итоги работы бригад. Бригада тов. Гусева справилась со сверхплановым обязательством, бригада тов. Бердюгина изготовила сверх плана 300 штук электроламп, а бригады тт. Дуркина и Милюкова — по 500 электроламп.

Штурм по выдаче 60 тысяч за 4-й квартал продолжается. На лицевой счет с начала года бригада записала 157.188 тонн угля, или 14 тысяч сверх государственного задания.

Характерно для бригады и то, что средний процент выполнения норм выработки составил 105.

С. СИМОНОВ.

Учрежденные Красные знамена для вручения на вечное хранение передовым коллективам предприятий, добившимся лучших показателей в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIII съезда КПСС. В книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» будут занесены бригады, цехи, участки, предприятия —

★ ★ ★

Коллектив 11-го участка шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» взял обязательство выдать на-гора в честь 48-й годовщины Октября 1.500 тонн сверхпланового угля.

Отлично трудится на этом участке бригада А. М. Михальчука. План 600 тонн угля в смену эта бригада ежедневно значительно перевыполняет.

На снимке: замечательный мастер угля — бригадир А. М. Михальчук.

Фото А. Терехина.

★ ★ ★



С днем рождения, комсомол!



На участке внутришахтного транспорта шахты им. Ем. Ярославского хорошо трудится комсомольско-молодежная бригада, которой руководит коммунист Николай Иванович Соловьев. На снимке: идет обсуждение плана работы пе-

ред сменой (слева направо) Виктор Никитин, Владимир Яковлев, Виктор Демкин, бригадир Н. И. Соловьев, Николай Криштоп, Валерий Конев.

Фото В. Данникова.

НАС тридцать восемь

Нас всего 38 комсомольцев в цехе. Цех молодой, и мы были первыми хозяевами в нем. Когда переселились, самим пришлось добывать, подкрашивать, вытаскивать мусор. Воскресники проводили часто. Но некоторые были недовольны: чего-то не хватало. Нам хотелось, чтобы в новом цехе был новый порядок, уют, чистота и, конечно, дружба. И тут, как всегда, находятся энтузиасты. Один энтузиаст в цехе — это очень много. А нас 38 комсомольцев. Кто же из нас, не может быть энтузиастом! Собрались, поговорили и начали мы свои комсомольские дела. Принесли в цех комнатные цветы, сами стали ухаживать за ними.

Не в цветах же вся суть нашего беспокойства. Решили выпускать в цехе «Комсомольский проектор», в котором стали пропагандировать нерадивых работников. Появились наши фотомонтажи, посвященные Дню пограничника, Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. К 40-летию нашего города выпустили фотогазеты. Организовали цеховую библиотеку, привнесли в нее свои книги и набрали новые в заводской библиотеке. Готовим стенд: «Новинки художественной литературы». Делаем альбом о жизни нашего цеха.

Комсомольский возраст самый подходящий для учебы. Высоцкая Вера, Долганова Люба, Дроздова Света, Казанцева Люда, Кулебакина Саша, Соловьева Маша, Хлыбова Валя, Дерюженко Люба учатся в школе рабочей молодежи. Трое учатся в техникуме завода: Насонова Римма, Савкина Римма, Сухенко Галя. А чтобы повысить свой кругозор, Панкова Ира и я занимаемся в кружке «Молодежь и общественный прогресс».

Шалкова Рита учится шить и кроить, а Богомолова Галя в ДОСААФ осваивает профессию секретаря-машинистки.

Помощь в уборке урожая; сбор металломела — все это уже вошло в систему, и наши комсомольцы всегда первыми идут на такие дела. А вот соревнование за коммунистический труд у нас только разгорается. Из наших комсомольцев лишь двое ударников, хотя соревнуются многие. Об этом мы не забываем и стараемся положение выправить.

В. КИРСАНОВА,
секретарь комсомольской
организации цеха № 19.

Завод «Кузбассзелем».

СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ

Не за горами Октябрьские праздники. Шахтеры в эти дни будут отдохнуть. Зато большая работа ожидает механиков. Надо отремонтировать подносящееся горное оборудование. Поэтому и поступают сейчас от шахт на завод «Красный Октябрь» срочные заказы.

Срочный заказ — об этом шла речь на последнем комсо-

мольском собрании литейного цеха завода.

— На вас надежда, — обратился к собравшимся начальник цеха С. А. Киреев, — особенно отличались Александра Морозова, Александра Самохина, сама комсорг.

— А что, поможем, ребята? — поддержала его крановщица Мария Буренко, комсогр цеха.

— Конечно, поможем. И вот в воскресенье почти

все комсомольцы цеха вышли на работу, как в обычный день. Трудились дружно, весело. Особенно отличались Александра Морозова, Александра Самохина, сама комсорг.

Свои срочные заказы шахты получат вовремя. Пусть знают горняки, что комсомольцы цеха коммунистического труда старались ради них.

А. ОСИПОВ.

Здравствуй, Таня!

Время, время, время. Вечно куда-то спешащее, вечно летящее время! А если тебе только 18 лет, и ты занят по горло?.. Тебе не хватит дня и даже ночи.

... — Здравствуй, Таня!

— Здравствуй... Девушка невысокого роста, взгляд ее внимателен и серьезен. Это комсогр. Вожак отчаянных и задиристых, рассудительных и веселых, их наставник, их комиссар.

По коридорам, на переменах ее комсомольцы, тут и там. То и дело слышится:

— Здравствуй, Таня!

Она улыбается дружелюбно и весело и отвечает негромким голосом. С кем-то останавливается и поговорит, с кем-то просто перекинется парой слов...

— Знакомьтесь, комсогр горного техникума, Таня Коганец.

Через пять минут вы будете разговаривать с ней легко и просто, через 2 часа — вам будет казаться, что вы знаете ее многое.

Ее работа в комитете, — ряд ступенек. Сначала член комитета комсомола, потом «второй» секретарь, а теперь комсогр. Она уже окончила техникум. Окончила и осталась в нем по воле комсомольцев техникума.

А тогда, год назад, ей, как и всем, не хватало и ночи. И время казалось летящей птицей, которую очень трудно поймать.

Вы помните спектакль «Янтарное ожерелье» в исполнении театрального кружка горного техникума? А спектакль самодеятельного театрального коллектива ЦДК под руководством В. М. Титова? Вам, наверное, запомнилась и гордячка Лелька (спектакль «Гордячка»), и Катя (спектакль «Два цвета»). Это была все она же, Таня Коганец.

Время! Самое дешевое из всего, данного нам природой, и самое

дорогое. Утром дела наваливаются оголтело на узкие девичьи плечи: пора собирать взносы, надо поговорить с комсограми групп. В 15 часов ее ждет заседание комитета комсомола, а там еще что-то девушки жаждут на порядки в общежитии. Все надо сделать, все надо успеть. Но, главное, не дать текучке завладеть всем вниманием комсогра, за мелкими заботами не забыть и больших дел.

В прошлом году текущие дела звали внимание и комсогра и в целом всего комитета ВЛКСМ. Пожалуй, скучновато стало молодежи техникума. С надеждой избрали они нового комсогра, и не ошиблись.

Суббота... Ее можно использовать по-разному. И здесь время как раз и является самым дешевым. Но каждую субботу в техникуме проводятся вечера открытия на интересные темы, и вы можете пойти на них, послушать песни или стихи, потанцевать или побеседовать с другом. А ведь вечера часто являются проблемой многих комсогров.

Таня находит интересную тему, советясь с комсомольцами, с ближайшими своими помощниками — комитетчиками. Да, комсомольцы не ошиблись, остановив свой выбор на скромной серьезной девушке. А эта девушка нужна сцене, нужна семье и еще кому-то. Девушка успевает делать многое, хотя порой не хватает и ночи.

Частый гость у секретаря парторганизации Таня Коганец. Она не только гость, но и ближайший помощник. И партогр Александра Федоровна Пальцева очень ценит ее помощь. Обсудить ли какой вопрос, провести ли оче-

редное мероприятие — можно смело рассчитывать на добрый совет комсогра.

Утром, обламывая тонкий ледок, идет по улицам жадный до жизни человек. Человек идет на свою работу, на свой боевой пост, где очень нужна любовь к людям, горячее сердце, сердце, которое не стареет. Ее ждут сотни больших и малых вопросов, на которые нужно ответить немедленно, ее ждет задорная, непоседливая юность, которую порой, ох как трудно расшевелить и заинтересовать. Снова в шумных коридорах звучат приветствия. Снова людям теплеет от сердечной улыбки и простоты секретаря комсомола.

Гаснет день, гаснут тревоги, которые еще сегодня утром казались большими и непреодолимыми. Идут по улицам люди, идут усталые, но очень довольные днем, который сейчас угасает. И среди них, может быть, защищая роль к новому спектаклю, а может быть, думая о завтрашнем дне, шагает девушка, с которой вы, только что познакомились.

— Здравствуй, Таня!

Э. ГОРИН.



Участок сортировки шахты «Полысаевская-2» стоит на предоктябрьской вахте. Только за один день, 26 октября, отгружено 11.140 тонн грязевых углей сверх плана.

На этом участке хорошо работает комсомольско-молодежная бригада Валентины Ягиной. На снимке вы видите члена этой бригады мотористку Зину ИККОНЕН.

Фото В. Данникова.

«НЕ НАДО В ОПЕРАТИВНЫЙ...»

Геннадий Измайлов, командир городского комсомольского оперативного отряда, спешил в горком комсомола. У площади Победы его остановили два подвыпивших молодчика.

— Ну ты, парень, — небрежно взял его один из них за грудки. Второй молча принарывался ударить.

Раздумывать было некогда. Геннадий быстро провел прием самбо. И молодчики,

обмякнув, один за другим опустились на тротуар.

«Что же с ними теперь делать?.. — подумал Геннадий. — Двоих не утаишь сразу. И друг заметил, что один из пьяных поднимается.

— Ну-ка, голубчик, пойдем со мной в горючий отдел.

В милиции дежурил незнакомый капитан. Геннадия он встретил явно неохотно.

— Ну что я с твоим

пьяным делать буду. А молодчик стоял и бессмыслицей улыбался, как будто ему предлагали выпить стакан водки.

— Тогда разрешите, товарищ капитан, я его заберу к нам в оперативный?

Вдруг пьяного, словно подменили.

— Не хочу в оперативный, — начал он изаплачал, как ребенок.

— Да что с тобой?

Тебя там быть не собираются.

Но пьяный продолжал жалобно бубнить: «Не надо в оперативный...»

— Да ты, никак уже побывал там?

— Ага...

Выходит, хорошо за рекомендовал себя комсомольский оперативный отряд по борьбе с преступностью, если хулиганы боятся его, как огня.

А. АНАТОЛЬЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 215, 29 октября 1965 г.

О друзьях-товарищах

ЕСТЬ НА ШАХТЕ профессия, о которой, как это ни странно, забывают. Особенно, если все идет хорошо. Во всяком случае о людях этой профессии, шахтных электрослесарях, не думают, когда идет большой уголь.

Но, когда что-то не ладится, ломается, на них смотрят с надеждой, как больной на врача, с той лишь разницей, что врача никто никогда не торопит, не мешает и не «помогает» ему.

Их, этих людей, большая армия на каждой шахте и делают они большое дело. Это в их руках все техническое оснащение шахты, от их добросовестного труда зависит многое. Мне просто хочется рассказать о друзьях-товарищах, подземных «докторах».

Горняки 30—40-х годов, например, не знают угольный комплекс со всеми его узлами: автоматизацией, сигнализацией. Нашим же ребятам он уже не кажется чудом. Они его знают досконально и в любую минуту расскажут вам о его достоинствах и недостатках.

Электрослесари 5-го участка шахты имени Ярославского первыми на руднике осваивали эту машину. Кто они? Да вот смотрите: с бревенчатой сумкой на плече, с прибором «ШИ-З» и самоспасателем идет, посмотривши по сторонам (это он смотрит все ли в порядке), неторопливый, спокойный человек с фонарем на каске. Это Иван Данилович Троцюк, Ваня Троцюк, как называют его товарищи, один из ветеранов участка.

Что приятно удивляет ребят — Иван всегда где-нибудь учится. Курсы электрослесарей открываются или машинистов комбайнов — он тут как тут, курсы повышения

Знакомьтесь — электрослесари!

знаний объявляются — записывается первым.

Сейчас у Троцюка «переводы». Он решил получить права шофера-профессионала, и вот уже второй месяц штудирует автодело. И везде «без отрыва от производства». Несмотря на недостаток общеобразовательных знаний, это умный, знающий свое дело человек. На шахте ему поручен один из ответственных участков работы — средства автоматики. И мы уверены: автоматизация в порядке.

Однако, посмотрите в лаву. Видите, в верхней нише у комбайна ГКУ-60 мечется огонек. Подойдите поближе! Это Процкий Николай Анисимович — Коля. Плотный, коренастый, перемазанный маслом. (Надо сказать, что электрослесари 5-го отличаются от других еще и тем, что они больше всех «черные»). Не подумайте, что они неряхи, упаси бог — такие условия.

Так вот Коля Процкий, это наш виртуоз по комбайнам. Но дай любое дело — сделает так же отлично и красиво.

Только на пятом участке он проработал восемь лет. Ему, кажется, больше всех повезло. Любая новинка в первую очередь поручалась ему. Он осваивал, учил, запоминал, а потом учил других. Сейчас никого не удивляют ВИРС-2С, а ведь путь в жизнь они получили на нашем участке. И он, Коля Процкий, их первый осваивал...

Вот смотрите вы на комплекс «Тула»,

нет, лампочкой светить совсем не нужно (лава то освещена лампами дневного света), сколько тут кабелей, блоков, кнопок, светильников, трубок, шлангов, распределителей, ручек и рукожток! И, думаете, что это их собрали воедино и заставил служить человеку? А вон, смотрите. Видите, человек со схемой возится? Степан Трофимович Сапрыгин — Степа. Вы взгляните на его руки — это руки рабочего человека: большие, сильные. Но они умеют делать и тонкую работу. Это ему, можно сказать, обязаны «жизнью» комплекса. Это он их монтирует, демонтирует и снова монтирует. Сложная и трудная это работа, если учиться, что всегда нехватка деталей и доставать их приходится с бояем. Работал он в «Кузбассуглеологии» — не то мото-

ристом, не то... И вот в работе подземного электрослесаря нашел он свое призвание.

А что это за смех под землей? Не удивляйтесь, это наш электрослесарь Виктор Капцов, очень веселый, симпатичный парень. Он никогда не унывает. И дежурным пошлет его механик — дело знает, и на комбайн пошлют — не подведет. На участке он сравнительно недавно, около 3-х лет, но не уступит другому ветерану. Выпускник ГПТУ, сейчас снова совмещает работу с учебой — он студент вечернего отделения горного техникума. И мы верим: из него будет толковый электромеханик.

А еще работают у нас электрослесарями Владимир Стогма, Николай Кочергин, Александр Ключников, Геннадий Масликов. Демобилизовавшись, они снова вернулись

на шахту, встали в строй подземных электрослесарей и, будьте уверены, идут в ногу со всеми.

Восемнадцать ребят обслуживают три комплекса «Тула». Вы, конечно, догадываетесь, что уголь от комплекса по воздуху не летит, транспортеры нужны. Так вот все это хозяйство «лечат» и профилактируют электрослесарей пятого. И о каждом из них можно рассказать много хорошего — трудолюбивые люди.

Мне нравится смотреть на их работу, видеть их всегда веселые лица, слушать (откуда что берется) интересные истории. Работать с

ними, легко и радостно.

Никто ни перед кем специально не объяснялся, но, тем не менее, каждый знает, кто где живет, как зовут жену и где она работает и даже имена ребятишек! Горе и радость — пополам!

Можно подумать, что вот сжились они там... Нет, они строги, если кто-то провинился! Опознал без причины на работу В. Курочкин, сорвал дело — премии не получит. Владимир Сапожников — отличный парень, а вот попал в неприятность — иди на 15 дней в подсобные рабочие.

Или вот, по рассеянности сделай работу недобросовестно, не помоги товарищу — ребята такую «стружку» снимут, что десятому заказчику.

— А ведь и у вас аварии бывают? — спросите вы. К сожалению, бывают. Но устраивают неполадки тут же, не считаясь со временем. Быстро, без лишней суеты.

Помимо прочих рядовых трудностей есть еще одна особенность в работе электрослесарей пятого. Каждый день поднимаются они в 4 часа утра и раньше ведь в шесть надо быть в лаве.

...Вы идете мимо шахты. Шумной, черной струей бежит в железнодорожные вагоны уголь из бункеров сортировки. А на копре скрапового подъема ярко горит красная звезда. Знайте, участок № 5 работает ритмично (ведь участок дает треть добычи шахты). Значит — нет аварий на «Тулах». Значит — справились со своим делом подземные электрослесари.

В. КОРЮКОВ,
слушатель школы активистов печати.

Экономические знания

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед советской высшей и средней специальной школой исключительно важные задачи по улучшению экономической подготовки кадров.

За последние годы высшей и средней специальной школой подготовлен большой отряд экономических кадров. Сейчас подготавливают кадров в области экономики ведут 205 высших учебных заведений, в том числе 38 специализированных институтов и 480 техникумов. В этом году экономическим специальностям в вузах и техникумах обучается почти 600 тысяч студентов.

Министерство высшего и среднего специального образования СССР в настоящее время разрабатывает мероприятия по дальнейшему уве-

личению выпуска экономических кадров. Предполагается с будущего года значительно увеличить прием молодежи в вузы и техникумы экономического профиля, расширить подготовку специалистов по экономике, организации и планированию различных отраслей промышленности, а также в области строительства и транспорта.

Предусмотрено использовать и другие более массовые формы совершенствования экономических знаний трудающихся.

С этой целью следует создать постоянно действующие институты повышения квалификации с широкой сетью филиалов при научно-исследовательских институтах и крупных предприятиях, организовать при вузах факультеты повышения знания специали-

стов с высшим образованием с отрывом и без отрыва от производства. Важной особенностью намечаемых мероприятий является их систематический характер. Каждый специалист промышленности, строительства, транспорта, связи и сельскохозяйственного производства сможет через определенный промежуток времени совершенствовать свою квалификацию с тем, чтобы быть на уровне требований, предъявляемых современным производством, наукой и техникой, перспективами их развития. (ТАСС).

В СТАЛЬНОМ «ПАКЕТЕ» ДВЕ ТОННЫ ВИНОГРАДА

ТАШКЕНТ. Давно не видели в Узбекистане столиц обильного урожая, как нынче. Его нужно своевременно убрать и вывезти на заводы, до наступления заморозков укрыть лозы. И виноградари пошли на смелый эксперимент. Они отказались от обычного дорогостоящего способа перевозки солнечных гроздьев в деревянных ящиках. Транспортировка их ведется бестарно в кузовах самосвалов и прицепов, при этом неожиданно грузу обеспечивается полная сохранность! А чтобы кузов смог вместить большую продукцию его борта наращиваются. Емкость «пакетов» достигает двух и более тонн.

ТАЙНА СОЛЕНЫХ ОЗЕР КЫЗЫЛКУМОВ

ТАШКЕНТ. Узбекские ученые склонны считать, что соленые Лявляканские озера, затерявшись во внутренних Кызылкумах, много тысяч лет назад были заполнены отличной пресной водой. Дело в том, что за последние годы на диких берегах мертвых озер обнаружено более сорока стоянок неолитического человека. А раз здесь жил человек, то была и вода, был и богатый растительный и животный мир.

Сейчас в южных районах Кызылкумов начались разведывательные работы. Они приоткроют тайну Лявляканских озер.

(ТАСС).

Из редакционной почты

Знают ли на шахте?

Мне, члену родительского комитета 39-й школы, предложили проверить, как живут родители учеников, чтобы помочь им из школьного фонда.

Я пришел в ужас, когда пришел к тов. Зевкину, живущему по Грамотенскому переулку, в доме № 8, кв. 8 (в районе нефтебазы). В доме живым не пахнет, нет ладу в семье.

Квартира у них разваливается, потолок сгнил и висит вместе с проводами. А что будет, если все это рухнет и произойдет замыкание? Что же думают руководители шахты «Журинка-3», бытовая комиссия, шахтком?

Ф. ВАЛЕNTIENKO,
член родительского комитета
школы № 39,
работник ВГСЧ.

Так работать прудно

Мы, работники прачечной, работаем в очень плохих условиях. Больница наша на 400 мест да плюс обслуживающий персонал, так что белья ежедневно бывает очень много. Стираем, правда, на машинах, а вот сушить белье — целая проблема. Сушки в прачечной нет, сушим, как придется; летом на улице, а зимой там, где работаем. Тут пар из машин, тут и пар от белья, и этим паром мы ды-

шим. Вентиляции нет, спецодежды тоже нет.

Пятый месяц отжимаем белье вручную: центрифуга поломалась. За ручной труд не платят. Работаем в ночь, и заочные часы тоже не платят. Стираем белье инфекционного отделения, но надбавку нам не платят.

БОРТНИКОВА, БЕЛЯЕВА,
и другие работники прачечной.
Всего 8 подписей.

Меры принятые

На заметку в газете «Ленинский шахтер» от 15 октября 1965 года «Острый вопрос» исполнком Польсаевского поселкового Совета отвечает: «Меры к освещению улиц Соцгородка приняты. Лампочки исполнкомом приобрел.

ФЕДЕНЕВ,
председатель исполнкома
поселкового Совета».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
29 октября 1965 г., № 215, стр. 8

Приглашаем на всекузбасскую летучку

“КУЗБАСС” в 1966 году

ТАК УЖ издавна повелось: перед дальней дорогой садятся люди в тесный кружок посоветоваться, поговорить по душам. А дорога нам предстоит хоть и заманчивая, интересная, но не из легких — длиною в целый год, 1966-й. Поэтому взять с собой надо только необходимое, с чем самый трудный путь — в радость, решительно выкинуть все лишнее, случайное.

Вот и предлагает наш редакционный коллектив всем читателям «Кузбасса» собраться на традиционную заочную летучку. Мы не устанавливаем никакого регламента. Выступить может каждый и каждый может сказать, что ему нравится в областной газете и чему он не рад, какой он хочет видеть свою газету в новом году. Мы сделаем все необходимое, чтобы советы, предложения и замечания нашли своего адресата и были выполнены.

А теперь разрешите небольшое вступительное слово.

Весь советский народ деятельно готовится к XXIII съезду нашей партии. С глубоким удовлетворением встречены решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Над выполнением их всем нам предстоит упорно поработать и сегодня, и в наступающем году. Мы считаем, что темы: «Решения сентябрьского Пленума — в жизнь!», «XXIII съезд КПСС — достойную встречу» должны стать центральными на страницах газеты.

РУБЛЬ К РУБЛЮ

СОВЕТСКИЙ рубль, его производительность в виде фондоотдачи становятся главным мерилом работы каждого коллектива. Газета предоставит свои страницы прежде всего активным борцам за увеличение народного богатства и сама будет деятельным участником этой борьбы. Намечается напечатать ряд статей о путях повышения производительности общественного труда, увеличения прибылей и рентабельности, улучшения качества продукции, повышения эффективности отдельных отраслей хозяйства индустриального Кузбасса.

Под редакцией доктора экономических наук профессора В. Э. Попова будет опубликована серия популярных бесед под рубрикой «Экономический словарь».

Читатели найдут в газете по-

лезные сведения о лучшей постановке экономической работы как на предприятиях нашей, так и других областях страны. Намечается рассказать о внедрении скоростных режимов как самых выгодных: об организации оперативного учета затрат на производство, позволяющего управлять себестоимостью; о работе главных экономистов, лабораторий экономического анализа, отделов научной организации труда и других формах борьбы за сокращение издержек производства. С рассказами выступят специалисты, работники экономических служб.

Газета намерена дать бой бесхозяйственности и расточительству и приглашает в поход за экономию рабочих и сельских корреспондентов, народных контролеров, всех читателей.

АДРЕС НОВОСТЕЙ

ВЫ, КОНЕЧНО, успели при-
выкнуть к рубрике «Адрес новостей...»

Адреса менялись и, естественно, будут меняться. Темы для информации подсказывает наша богатая событиями жизнь. Рубрике «Адрес новостей...» жить и в 1966 году. Так же, как и рубрике «По телефону 6-62-37». Это телефон отдела информации нашей газеты. Многие читатели уже сегодня звонят по этому телефону и рассказывают о новостях.

Недавно в газете вы увидели подборки информации из

жизни коллектива какого-либо одного предприятия. Редакция намерена с вашей помощью расширить «географию» таких подборок.

За круглый стол

КАЖДЫЙ раз, когда надо посоветоваться по какому-то важному, нередко проблемному вопросу, редакция приглашает за круглый стол «Кузбасса» специалистов, передовиков производства, деятелей науки, культуры, партийных работников. На днях за круглым столом собрались директора некоторых предприятий областного центра. Они поделились мыслями по поводу решений сентябрьского (1965 года) Пленума ЦК КПСС.

С кем и по каким вопросам хотели бы вы встретиться за круглым столом «Кузбасса» в 1966 году?

Бюро проката комбината бытового обслуживания ПРЕДЛАГАЕТ К ВАШИМ УСЛУГАМ: стиральные машины, радиолы, аккордеоны, пылесосы, гармошки, баяны, электропропригравтели, швейные машины, фотоаппараты, фотоувеличители, столовые сервисы, раскладные кровати, холодильники и др. предметы проката.

Такие предметы проката, как холодильники, стиральные машины, швейные машины, пылесосы и др., требующие перевозки, обеспечиваются транспортом для доставки на дом.

Здесь же вы можете дать заявки на изготовление аквариумов, стирку белья на дому, уборку квартир и доставку подарков на дом.

Ленинск-Кузнецкая горэлектротрест напоминает о необходимости своевременной платы за электроэнергию. Абоненты, имеющие задолженность за электроэнергию за 1963—1965 гг., могут внести плату частями до 1 января 1966 года в кассу горэлектротреста по ул. Горького, № 38.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через

отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

В сельском хозяйстве главным направлением остается борьба за осуществление решений марксовского Пленума ЦК КПСС.

Как вы знаете, в редакции сейчас снова создан отдел партийной жизни. Газета ставит перед собой задачу широко и всесторонне показывать работу партийных организаций, поднимать активность коммунистов, уделив особое внимание улучшению руководства хозяйственной деятельностью и марксистско-ленинскому образованию кадров.

В центре внимания газеты, как и прежде, будет человек труда, его производственный опыт, его стремления, моральный облик, духовный мир.

Если 1964-й для Кузбасса был годом смотра резервов производительности труда, если 1965-й — это год борьбы за улучшение качества продукции, то в 1966-м нам предстоит выдвинуть на первый план внедрение научной организации труда, повышение рентабельности каждого предприятия.

О некоторых планах и замыслах редакции рассказывается на этой странице. Но, как говорится, ум хорошо, а два лучше. Ваши предложения и замечания позволят расширить и дополнить редакционные планы, сделать газету содружественной и ярче.

Итак, открываем всекузбасскую летучку. Слово предоставлено всем читателям «Кузбасса».

Рассказы о коммунистах

КОММУНИСТЫ шумели: «Без потерь урожай не соберешь, это ясно», «Не ясно», — сказал председатель. Он не стал убеждать словами, встал к штурвалу комбайна и работал до самого конца. Доказал делом. Таков штрих из жизни председателя колхоза, преданного делу партии коммуниста, горячего в работе, находчивого, изобретательного хозяина. О нем будет рассказываться в очерке под рубрикой «Рассказы о

коммунистах». Эта рубрика станет постоянной в 1966 году. Под ней будут публиковаться письма, корреспонденции, очерки, зарисовки о рядовых партий и партийных работниках, о людях разных, героических и скромных профессий.

Напишите в редакцию своих товарищах по труду — коммунистах, посоветуйте, о ком следует написать журналистам, нашим писателям.

«ЧЕСТЬ СМОЛОДУ»

СВЯЗАТЬСЯ с нашим земляком, первым человеком мира, в буквальном смысле слова шагнувшим в космос, Алексеем Архиповичем Леоновым было не так-то просто. Но, наконец, долгожданный разговор по телефону состоялся.

Хорошо, я согласен ответить на вопросы кузбасской молодежи, — сказал Алексей Архипович, выслушав нашу просьбу.

Вопросов А. А. Леонову поступило много. Но большая занятость помешала космонавту быстро ответить на

них. Угнаться за ним на земле не легче, чем догнать в космосе! Однако мы надеемся, в недалеком будущем опубликовать интервью А. А. Леонова.

Клуб «Честь смолоду» будет и в 1966 году приглашать юношей и девушек на заочные встречи с интересными людьми, продолжит разговор о месте в жизни, моральном облике, привычках нашего молодого человека.

С кем бы вы хотели встретиться в клубе «Честь смолоду», о чем поспорить?

СТРАНИЧКА БИОГРАФИИ НАРОДА

Вся страна готовится к 50-летию Великого Октября. С января 1966 года газета начинает перекличку городов и районов области, посвященную юбилею. Тематические страницы мы будем готовить вместе с редакциями городских и районных газет. Недавно редакция получила письмо от А. И. Петрова из Кемерова. Он рассказывает о судьбе своих детей. Журналисты В. Калачинский и Г. Юров пошли по следам письма и сейчас готовят материал об этой семье. В истории трех поколений Перовых, как в капле воды, отражается история всего нашего народа, ставшего хозяином своей земли, творцом своего счастья. И мы подумали: было бы интересно рассказать и о других семьях, общими усилиями журналистов и читателей написать пусть небольшую страничку биографии советского народа.

Намечено также публиковать рассказы о героях революции, гражданской и Великой Отечественной войн, о ветеранах труда.

Кемерово, Трудовая, 64...

Постоянными стали в газете рубрики «Читатели сообщают», «Командировка по просьбе читателей», «Письма с комментариями», «Из общественной приемной».

И в новом году редакция по-прежнему много места будет отводить письмам читателей. На страницах газеты будет рас-

ширена переписка с читателями по различным вопросам. Вводится сатирический раздел по письмам труда. Редакция усилит контроль за действительностью выступлений. На страницах газеты появятся также письма с комментариями художника.

Ждем ваших писем, товарищи!

От редакции «Ленинского шахтера»

Публикуют приглашение «Кузбасса» на всекузбасскую летучку, «Ленинский шахтер» выражает уверенность, что трудящиеся нашего города активно откликнутся на него, высажут свои пожелания и замечания.

Интересна и многогранна жизнь нашего родного края. Лучше знать ее поможет вам областная газета. Пусть в 1966 г. в каждую семью нашего города придет «Кузбасс».

«Ленинский шахтер» приглашает горожан высказать свои предложения и пожелания и по городской газете.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

С 31 октября по 5 ноября на центральном рынке ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. Торговые организации города организуют встречную торговлю. Товарищи! Просим посетить предпраздничный базар.